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ОСНОВНІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЦІН В УКРАЇНІ 

 

Гуда Н.Е.  аспірант  

Миколаївський національний аграрний університет 

 

Державне регулювання цін являє собою діяльність держави, 

спрямовану на встановлення і збереження такого рівня цін, який 

забезпечував би рентабельну діяльність суб'єктів господарювання, паритет 

цін різних галузей народного господарства, реальність заробітної плати, 

стійкість валюти та інші економічні параметри в державі. Державне 

регулювання цін — це не разовий акт встановлення рівня цін, їх динаміки і 

співвідношення, а комплекс заходів щодо активізації всіх ціноутворюючих 

факторів, тому вимагає глибокого дослідження мети та методів державного 

регулювання цін в сучасних умовах. 

Питання розробки методичних питань ціноутворення на 

сільськогосподарську продукцію в умовах вітчизняного аграрного ринку 

знайшли своє відображення в працях  В.Г. Андрійчук, І.В. Бакушевич, Ф.Ф. 

Бутинець, А.В. Войчак, Т.В. Гололобова, А.Г. Пєнцова, Т.Т. Горобчук,  Л.О. 

Шкварчук, О.М. Шпичака та ін. 

Мета статті ‒ дослідження проблем державного регулювання 

ціноутворення в України, виявлення існуючих тенденцій та розробка 

пропозицій щодо удосконалення цінової політики. 
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Ціна — це одна з найважливіших економічних категорій товарного 

виробництва і обміну. В ній виявляються вимоги ряду економічних законів, 

органічно властивих товарному виробництву - закону вартості, законів 

попиту і пропозиції, закону грошового обігу. 

Нормативну основу правового регулювання цін складає Конституція 

України, Господарський Кодекс України, Цивільний Кодекс України, Закон 

України «Про ціни і ціноутворення», Закон України «Про підприємництво», 

Закон України «Про захист від недобросовісної конкуренції», Постанова 

Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку декларування зміни 

оптово-відпускних цін на продовольчі товари» та Постанова Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Порядку формування цін на 

продовольчі товари, щодо яких запроваджено державне регулювання». 

Втручання держави у ціноутворення здійснюється за допомогою 

різноманітних методів державного регулювання цін, які можна об'єднати в 

дві групи: прямі й непрямі. Класифікацію методів державного регулювання 

цін наведено на рисунку 1.  

 

Рис. 1. Методи державного регулювання цін  

Державне 
регулювання 

цін 

пряме 

• установлення фіксованих (твердих) цін на 
найважливіші  товари та послуги; 

• застосування граничних цін або граничних  
коефіцієнтів  їх підвищення; 

• декларування зміни цін; 

• заморожування (блокування) цін на певний  
період; 

• запровадження граничних рівнів посередницько-
збутових  націнок та торговельних надбавок; 

• укладання договорів про ціни між державою  та 
підприємствами.  

непряме 

• застосування граничних нормативів  
рентабельності; 

• зміна рівнів та диференціація ставок товарних  
податків; 

• пільгове оподаткування та кредитування; 

• диференціація ставок ввізного мита.  
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Метою державного регулювання цін в Україні на сучасному етапі 

розвитку економіки виступають наступні напрямки: 

 забезпечення такого співвідношення між монополією та конкуренцією, 

яке не призводило б до руйнівних наслідків для економіки; 

 стримування інфляційного підвищення цін через запровадження 

заходів, які усували б причини його виникнення; 

 соціальний захист населення, тобто диференційований підхід до 

встановлення чи змін роздрібних цін на окремі товари або послуги; 

 формування нового попиту населення та культури споживання завдяки 

встановленню знижених цін, податкових пільг на товари, обсяги 

реалізації яких держава прагне збільшити; 

 запобігання споживанню соціально шкідливих товарів або тих, що 

можуть загрожувати життю та здоров'ю людини. 

Досягнення поставленої мети державного регулювання ціноутворення 

здійснюється системно, через вирішення основних завдань економічного 

розвитку країни, формування державної політики ціноутворення, визначення 

пріоритетів регулювання.  

Україні потрібно запозичувати досвід розвинутих країн Західної 

Європи, які постійно проводять політику підтримки цін і доходів 

товаровиробників відстаючих галузей. Цим самим вони гарантують 

продовольчу безпеку і вирішують питання соціального захисту населення. 

Успішне здійснення ціноутворення на підприємстві неможливо уявити 

без заходів державного регулювання та контролю за додержанням цін. Під 

цим розуміють дотримання всіх прийнятих нормативно-правових актів, що 

встановлюють особливості формування цін, їх встановлення, удосконалення, 

доповнення та використання за умов ринкової економіки. Також в умовах 

переходу до ринкової економіки в Україні одним із необхідних засобів 

державного регулювання підприємництва є державне регулювання цін  з 

метою підтримання стабільності виробництва, створення стимулів для 

товаровиробників, збільшення доходів за рахунок нарощування виробництва. 
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